
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2013.

11 � 12. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji je od datih brojeva najve}i?

A) 2013 B) 20+13 V) 2013 G) 2013 D) 20 · 13

2. Du`ina stranice pravilnog osmougla na slici je 10. Kolika je

du`ina polupre~nika kruga upisanog u mawi osmougao, koji je dobijen

pomo}u dijagonala?

A) 10 B) 7,5 V) 5 G) 2,5 D) 2

3. Prizma ima ukupno 2013 strana. Koliko ivica ima ta prizma?

A) 2011 B) 2013 V) 4022 G) 4024 D) 6033

4. Odrediti tre}i koren broja 33
3
.

A) 33 B) 33
3−1 V) 32

3
G) 33

2
D) (

√
3)3

5. 2013. godina ima osobinu da wen broj sadr`i uzastopne cifre 0, 1, 2, i 3. Koliko godina je
pro{lo nakon {to se posledwi put dogodilo da broj godine sadr`i ~etiri uzastopne cifre?

A) 467 B) 527 V) 581 G) 693 D) 990

6. Neka je f linearna funkcija za koju je f(2013)− f(2001) = 100. Odrediti f(2031)− f(2013).

A) 75 B) 100 V) 120 G) 150 D) 180

7. Ako 2 < x < 3, koliko je od slede}ih tvr|ewa

4 < x2 < 9, 4 < 2x < 9, 6 < 3x < 9, 0 < x2 − 2x < 3

ta~no?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

8. Unutar providne kocke na slici nalazi se neprovidna piramidaABCDS sa osnovomABCD,

~ije teme S le`i na sredini ivice kocke.

Kocka se gleda odozgo, odozdo, sa predwe strane, sa zadwe strane, sa leve i sa desne strane. Koja

se slika ne mo`e videti?

A) B) V) G) D)

11 � 12. razred c⃝ Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. [est heroja je uhvatilo 20 negativaca. Prvi heroj je uhvatio jednog negativca, drugi dva

i tre}i je uhvatio tri negativca. ^etvrti heroj je uhvatio vi{e negativaca nego bilo koji od

ostalih pet. Koliko je najmawe negativaca morao da uhvati ~etvrti heroj?

A) 7 B) 6 V) 5 G) 4 D) 3

10. Kada se izvesna supstanca u ~vrstom stawu rastopi, wena zapremina se pove}a za
1

12
. Za

koliko se smawi wena zapremina kada se ponovo vrati u ~vrsto stawe?

A)
1

10
B)

1

11
V)

1

12
G)

1

13
D)

1

14

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Radovan ima identi~ne plasti~ne plo~ice oblika pravilnog

petougla. On ih lepi stranicu za stranicu tako da zatvori krug kao

{to je prikazano na slici. Koliko plo~ica je potrebno da se zatvori

krug?

A) 8 B) 9 V) 10 G) 12 D) 15

12. Koliko ima prirodnih projeva n sa osobinom da su i
n

3
i 3n trocifreni brojevi?

A) 12 B) 33 V) 34 G) 100 D) 300

13. Tepih oblika kruga je stavqen na pod koji je prekriven kvadratnim plo~icama. Sve plo~ice

koje imaju vi{e od jedne zajedni~ke ta~ke sa tepihom su ozna~ene sivom bojom. Koja od datih

slika nije mogu}a?

A) B) V) G) D)

14. Za funkciju f na skupu celih brojeva dat je slede}i iskaz: �Za svako parno x, f(x) je parno.�
Kako glasi negacija ovog iskaza?

A) Za svako parno x, f(x) je neparno. B) Za svako neparno x, f(x) je parno.
V) Za svako neparno x, f(x) je neparno. G) Postoji parno x tako da je f(x) neparno.
D) Postoji neparno x tako da je f(x) neparno.

15. Data je funkcijaW (x) = (a− x)(b− x)2, gde je a < b. Koji od slede}ih grafika predstavqa
grafik date funkcije?

A) B) V)

G) D)
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16. Du`ina jedne stranice pravougaonika je 5. Pravougaonik je ise~en na dva dela: kvadrat

i pravougaonik. Povr{ina jednog od ta dva dela jednaka je 4. Koliko ima razli~itih takvih
pravougaonika?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

17. Vlada je nacrtao grafik funkcije f : R → R, koji se sastoji od dve poluprave i jedne du`i

(vidi sliku).

Koliko jedna~ina f(f(f(x))) = 0 ima re{ewa?

A) 4 B) 3 V) 2 G) 1 D) 0

18. U trouglu ABC ta~ke M i N na stranici AB su takve da je

AN = AC i BM = BC. Ako je ^MCN = 43◦, odrediti ^ACB.

A) 86◦ B) 89◦ V) 90◦ G) 92◦ D) 94◦

19. Koliko parova (x, y) prirodnih brojeva zadovoqava jedna~inu x2y3 = 612?

A) 6 B) 8 V) 10 G) 12 D) drugi odgovor

20. Ukutiji se nalazi 900 kartica ozna~enih brojevima od 100 do 999. Svaka kartica je ozna~ena
drugim brojem. Filip izvla~i neke kartice i za svaku od wih ra~una zbir cifara broja kojim

je obele`ena. Koliko najmawe kartica mora da izvu~e da bi bio siguran da ima tri kartice sa

istim zbirom cifara?

A) 51 B) 52 V) 53 G) 54 D) 55

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Koliko ima parova celih brojeva (x, y), kod kojih je x 6 y, takvih da je wihov proizvod
jednak petostrukoj vrednosti wihovog zbira?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

22. Neka je f : R → R funkcija odre|ena slede}im osobinama: f je periodi~na sa periodom 5
i restrikcija funkcije f na [−2, 3) je x 7→ f(x) = x2. Odrediti f(2013).

A) 0 B) 1 V) 2 G) 4 D) 9

23. Koliko re{ewa (x, y), gde su x i y realni brojevi ima jedna~ina x2 + y2 = |x|+ |y|?

A) 1 B) 5 V) 8 G) 9 D) beskona~no mnogo

24. U ravni je nacrtano nekoliko pravih. Prava a se~e ta~no tri od ostalih pravih, a prava b
se~e ta~no ~etiri od ostalih pravih. Prava c se~e ta~no n od ostalih pravih, pri ~emu je n ̸= 3
i n ̸= 4. Koliko je pravih nacrtano u ravni?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) drugi odgovor
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25. ^vrsta kocka na slici prese~ena je sa ravni koja prolazi kroz tri

temena, D, E i B, koja su susedna temenu A. Sli~no, kocka je prese~ena sa
ravni koja prolazi kroz tri susedna temena svih ostalih 7 temena. Kako
izgleda deo u kome se nalazi centar kocke?

A) B)

V) G) D) Centar kocke nalazi se u nekoliko delova.

26. Funkcija f : N0 → N0 data je sa f(n) =
n

2
, akoje n paran broj, a f(n) =

n− 1

2
ako je n nepa-

ran broj. Za svaki prirodan broj k, fk(n) ozna~ava broj predstavqen izrazom f(f(. . . f(n) . . .)),
gde se simbol f pojavquje k puta. Koliko re{ewa ima jedna~ina f2013(n) = 1?

A) 0 B) 4026 V) 22012 G) 22013 D) beskona~no mnogo

27. Zbir prvih n prirodnih brojeva je trocifreni broj kod kog su sve cifre jednake. Odrediti

zbir cifara broja n.

A) 6 B) 9 V) 12 G) 15 D) 18

28. Na ostrvu `ive samo dva tipa qudi: vitezovi (koji uvek govore istinu) i podlaci (koji uvek

la`u). Turista je sreo dva ~oveka koji `ive na ostrvu i pitao vi{eg od wih da li su oni obojica

vitezovi. On mu je odgovorio, ali na osnovu tog odgovora turista nije mogao da zakqu~i ko su

oni. Zato je pitao ni`eg da li je vi{i vitez. Nakon wegovog odgovora turista je znao ko su

oni. Koji je od ponu|enih odgovora ta~an?

A) Oba su vitezovi. B) Oba su podlaci.

V) Vi{i je vitez, a ni`i podlac. G) Vi{i je podlac, a ni`i je vitez.

D) Nije dato dovoqno podataka.

29. Julija je napravila algoritam koji kreira niz brojeva: a1 = 1, am+n = am + an +mn, gde
sum i n prirodni brojevi. Odrediti a100.

A) 100 B) 1000 V) 2012 G) 4950 D) 5050

30. Ako su a i b prirodni brojevi takvi da je a4 + a5 + a6 + b6 + b7 + b8 + b9 = 2013, odrediti
a+ b.

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8
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